
 
     Informace pro stařečskou farnost
 
          PROSINEC   2003            

Čekání patří k životu člověka 

Čekání patří k životu člověka. 
Čekat se dá nejrůznějšími způsoby. S netrpělivostí, s nedůvěrou, strachem,
anebo s láskou, radostí, nadějí a věrností. Po čekání přichází setkání a důležité
je, jak se člověk na takové setkání připraví, zda něco očekává, zda má co
poskytnout a čím posloužit. 
Advent je také dobou čekání, čekání na "Hosta" nejváženějšího, nejcennějšího
a nejvznešenějšího. Očekáváme příchod našeho Zachránce, který přichází, aby
nám ukázal jak žít život lásky, radosti a pokoje (Gal 5,22), a aby nás k tomuto
životu vybavil. Jak správně prožít tuto dobu nám radí sv. Jan Křtitel:
"Připravte cestu Pánu, vyrovnejte mu stezky! Obraťte se, neboť se přiblížilo
nebeské království.(Mt 3,2; Lk 3,4-5). Čím hlouběji a pravdivěji prožijeme
adventní dobu, tím radostněji a plněji budeme moci prožít vánoce. Vánoce
znamenají příchod Světla, Lásky na tento svět, do našeho života. 
V adventní době si obzvláště připomínáme nutnost stálé otevřenosti a
připravenosti pro naše setkávání s Bohem, ale též na naše definitivní setkání s
Ním. Ježíš k nám přichází stále v nejrůznějších podobách: v bližních, v
životních situacích, ve svátostech, ve svém Slově... Buďme proto stále
připraveni na setkání s Tím, kterému patří veškerá moc na nebi i na zemi, s
Tím, který zná radosti i trápení každého z nás, s Tím, kterému na každém
záleží, s Tím, který si každého z nás zamiloval. Ježíš sám říká: "Hle, stojím
přede dveřmi a tluču, zaslechne-li kdo můj hlas a otevře mi, vejdu k němu a
budu s ním večeřet a on se mnou". (Zj 3,20) Nezapomeňme tohoto hosta
pozvat k naší štědrovečerní večeři... 
(Upravený text P. Aleše Opatrného) 



Co se dělo, děje a bude dít

⇒ Pokusili jsme se pro vás zlepšit čitelnost a rozvržení „Jakuba.“ Přehled bohoslužeb
bude nyní bývat vložen jako samostatná příloha, bude napsán větším písmem, jako i
celé informace. Případné připomínky sdělte někomu z redakční rady. Děkujeme.

⇒ Mše sv.  pro děti budou v pátek 5.  prosince (po ní možná přijde i Mikuláš, proto
všechny děti srdečně zveme) a 12. prosince, po které bude příprava dětí na 1. sv.
přijímání.

 Vánoční svatá zpověď bude v pátek 19. prosince od 16.00 do 16.50 a potom po
mši svaté od 17.45 do 18.15 popř. do vyzpovídání.

 Sbírka o vánočních svátcích bude věnovaná na opravy kostela.

 V neděli 7. prosince je v naší farnosti sbírka na bible pro Kubánce. Papež
nedávno Kubu navštívil. Už pět let mohli slavit Vánoce, jenže nyní je to
zase zakázáno. Touha po duchovním rozměru se projevuje zvláště mezi mladou
generací, Bible je však pro mnohé neznámou knihou avšak Biblické společnosti z Panamy
a Mexika mohou kubánským křesťanům pomáhat legální cestou.

 Mše svatá v sobotu večer 13. prosince v 18.00 hod. bude sloužena na
Jejkově. U sv. Martina je od 19.00 hod. adventní koncert Gospell.

 Chcete někomu udělat radost? Můžete mu zakoupit Zájezd za betlémy. 29.
prosince pořádá farnost sv. Martina putování za betlémy do Třeště. Odjezd je
v 8.30 hod. od Úřadu práce. Cena 50,- Kč. Vhodné i pro menší děti. Přihlásit
se můžete u paní Bublanové v sakristii kostela. Pokud bude dostatek zájemců, mohlo by
se odjíždět přímo ze Starče od kostela v 840 hod.

 Zveme všechny osamělé maminky s dětmi (i bez dětí) v sobotu 6.12. ve 14.30

hod. do Katolického gymnázia na předvánoční setkání. Přineste si obyčejnou
tužku, nůžky, pravítko, manikůrní nůžky a 10-20 Kč na materiál. Nezapomeňte
na přezůvky!!!

 Stále si ještě můžete zapisovat úmysly na mše sv. na první pololetí roku 2004 a to vždy
v neděli po mši sv. 

REDAKCE  PŘEJE  VŠEM  FARNÍKŮM  POŽEHNANÉ  PROŽITÍ
VÁNOČNÍCH  SVÁTKŮ



ZADÁNO PRO DĚTI

POPLETENÝ TEXT O VÁNOCÍCH

Honzík měl za úkol napsat do slohu vyprávění na téma Vánoce. Snažil se, aby
na nic nezapomněl. Náboženství uměl dobře, ale s pravopisem měl potíže, a tak v textu nadělal
chyby. Když je všechny najdeš a opravíš, pak ze správně opravených písmen po řádcích
sestavíš tajenku.

Tajenka:

Redakce (otec Jiří Dobeš, Zdenka Černá, Zdeňka Černá ml., Alena Martenková, Štěpán
Komárek ) se těší na vaše příspěvky.  + fax do Třebíče: 568 840 522, E-mail:
TrebicMartin@volny.cz  E-mail Jakuba je: jakubstarec@seznam.cz. Vše najdeš a též si můžeš
vytisknout na http://www.volny.cz/trebicmartin/starec.htm nebo na
http://web.quick.cz/farnoststarec. 

Vyluštění z minulého čísla –  Cokoli jste udělali pro jednoho z mých 
                                         nejposlednějších bratří, pro mě jste udělali!
 

Jak se plavily brvní Vánoce
Za vpády císaře Augusta vyšlo zařízení, že všuchni obyvatené Římské říše,
jsou pavinni se zaprat vo městě, odkud docházá jejich rodina. Jozef
s žanželkou Marií putávali na oplu do Betléma. Byli fšak nemile
překvrpeni, pročože v Betlímě nenašli žádný nocleh. Odebsali se tedy ze
město až pošli k prázdnému chlévě. Tam se Ježíšek narodil. Maria ho uložila
do seslí a zavinula plenkani. Vonku byli pastýři u svých ptád. Přišil k nim
anděl a pramil: Nebojte se, narodil se vám Spasitel! Andělé rak zpívali: Slíva
na výsostech Bohu a na zemi pokoj lidem dobré vůle! Pastýři nemeškali a šli
se malému Ježíši poklopit. Potom všem lidem trto novinu vyprávěli.



Křížovka pro dospělé:  Z výroků slavných: „…(tajenka).“

Ernest Hemingway (1899 – 1961) americký spisovatel proslavený mnoha romány –
Sbohem armádo, Smrt odpoledne, i jinými literárními útvary. Jeho novela Stařec a
moře dnes patří k nejvýznamnějším dílům světové literatury, stejně jako román
Komu zvoní hrana a jiná díla.
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VODOROVNĚ: A. Skončit; tropická rostlina; australský vačnatec; lidský jedinec. –
B. 1. díl tajenky. – C. Značka pro tón; magnetofonový pásek; umělecký tanec; hle;
rusky „nebo“. – D. Mužské jméno; poledníková značka; tlumok; tumáš (zastarale);
sloní zub – E. Pádová otázka; magma; druh ořechu; zničený (obecně); druh
květenství. – F. Starořecká pohřební oběť; nadpis; osychat na povrchu; pomlázka
(nářečně). – G. Část nohy; lehký motocykl; hluboké pohnutí mysli; kontrabas;
citoslovce překvapení. – H. Mládě primáta; karbol; šprýmař; otrokyně (zastarale);
lékopisné označení soli. – I. Proud; mužské jméno; šikmo (řídce); švýcarská řeka;
mezinárodní měrná jednotka bavlny. – J. 2. díl tajenky. – K. Ukrajinský lidový
tanec; symbol nevinnosti; olein; cetka.
SVISLE: 1. Žákyně v učebním poměru; spřežení. – 2. Část věty; zpola. – 3.
Ukazovací zájmeno; ploché dřevěné tyče; pláštěnka. – 4. Druh pepře; vonná bylina;
hutnická pánev. – 5. Část luku; student medicíny. – 6. Akvarijní rybka; japonský
politik. – 7. Rukavičkářská useň; biograf; zkratka Německé cedulové banky.  – 8.
Přední části vozů; hotel na vodě; kydnutí (řídce). – 9. Spojka; ostrý přízvuk; tažná
zvířata. – 10. Druh trhaviny; nositel zpráv. – 11. Obr; drahé kameny s reliéfní řezbou.
– 12. Opálení; kocouři (nářečně); jihoafrická řeka. – 13. Mezinárodní zkratka
souhvězdí Vývěva; karetní hra; chůva (ze španělštiny). – 14. Hon; jedovatý tropický
strom; vraníci. – 15. Pochodový úhel; nižší šlechtická hodnost. – 16. Unavovat;
středověký bakalářský šat. – 17. Vnější část pozemské kůry; provazy se smyčkou;
likérník. – 18. Zrak; druh lemura; kopt. – 19. Vstupenka (zastarale); sůl kamenná . –
20. Husarský zdobený kabát; svinovací závěs.



PŘEHLED BOHOSLUŽEB – PROSINEC 2003

3. prosince – středa
památka sv. Františka

Xaverského, kněze
1700 – bohoslužba slova

5. prosince – pátek
po 1. neděli adventní 1700 – mše sv. pro děti za Janu Nováčkovou, rodinu Zahradníčkovu a Řídkovu

7. prosince – neděle
2. adventní

I. čt.   Bar 5, 1-9     •       II. čt.   Flp  1,4-6.8-11     •     ev. Lk 3, 1-6  
915 – mše sv. za manžela, dvoje rodiče a dar zdraví pro celou rodinu / Ladislava
Máchala, Michala Petriláka a dar zdraví pro celou rodinu / Antonína Hrůzu a dvě
manželky / rodinu Královcovu, Valovu a duše v očistci
900 – mše sv. Krahulov

10. prosince – středa
po 2. neděli adventní 1700 – bohoslužba slova

12. prosince – pátek
po 2. neděli adventní 1700 – mše sv. pro děti za rodiče Urbanovy a Blaženu Zejdovou

14. prosince – neděle
3. adventní 

I.čt.   Sof 3, 14-18     •          II.čt.   Flp 4, 4-7     •          ev. Lk 3, 10-18      
8  30  !!!  – mše sv. za Františka a Josefa Novotnovy, manželku, bratra a dvoje rodiče /
Františku Dvořákovou, manžela, dceru a vnuka, Stanislava Honse, manželku a
sestru / dvoje rodiče Svobodovy / Marii Dočekalovou
900 – mše sv. Krahulov

17. prosince – středa
po 3. neděli adventní

1700 – bohoslužba slova

19. prosince – pátek
po 3. neděli adventní

1700 – mše sv. pro děti za Jana Šabatu, dvoje rodiče, prarodiče Suchnovy a
Růžičkovy

20. prosince – neděle 
4. adventní

I.čt.   Mich 5, 1-4    •       II.čt.   Žid 10, 5-10     •       ev. Lk 1, 39-35     
915 – mše sv. za farníky (sbírka na opravy kostela)
900 – mše sv. Krahulov

24. prosince – středa
vigilie 

slavnosti Narození
Páně

I.čt   Iz 62, 1-5     •       II.čt.   Sk 13, 16-17.22-25     •     ev. Mt 1, 1-25  
2200 – „půlnoční“ mše sv. za rodiče Kovářovy, dvoje rodiče a rodinu Knotkovu /
živou a zemřelou rodinu Novotnovu a duše v očistci

25. prosince – čtvrtek 
slavnost 

Narození Páně 

I.čt.   Iz 52, 7-10     •       II.čt.   Žid 1, 1-6     •     ev. Jan 1. 1-18   
8  30  !!!–   mše sv. za Bohuslava Školaře, dvoje rodiče, P. Františka Školaře, živou a
zemřelou rodinu / Josefa Ježka a manželku, Boženu Vaňkovou, manžela a
prarodiče / Aloise Drexlera, rodiče Bartejsovy a celou přízeň / rodiče Dokulilovy,
sourozence, dar víry a zdraví pro rodinu, Karla Kocha a rodiče
900 – mše sv. Krahulov

26. prosince – pátek 
svátek sv. Štěpána,

prvomučedníka

I.čt.   Sk 6, 8-10;7, 54-60     •       ev. Mt 10, 17-22     
915 – mše sv. za Jiřinu Stoklasovou, Zdeňku Mikešovou, Jana Svobodu, Josefa
Stoklase, manželku a dceru / Marii a Josefa Tomkovy
900 – mše sv. Krahulov

28. prosince – neděle 
svátek 

Svaté Rodiny Ježíše,
Marie a Josefa

I.čt.   1 Sam 1, 20-22.24-28     •       II.čt.   1 Jan 3, 1-2.21-24     •     Lk 2, 41-52  
915 – mše sv. za zdraví a Boží požehnání pro celou rodinu / Františka a Josefa
Novotnovy, manželku, bratra a dvoje rodiče / zemřelého syna, rodiče a prarodiče /
900 – mše sv. Krahulov

31. prosince – středa 
7. den v oktávu
Narození Páně

1700 – mše sv. za Antonína Honse, manželku a celou rodinu Honsovu, Františka
Piska, rodiče a jeho sourozence


